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Tema No.1 (25 puntos)

La empresa BEBIDAS S.A cuanta actualmente con 2 plantas para la produccion de una bebida
que se esta comercializando en Ecuador. Estas plantas estan ubicadas en Quito, y Guayaquil y
producen 7000 y 5000 unidades respectivamente Esta bebida es enviada hacia sus puntos de
venta que estan ubicados en 5 ciudades: Esmeraldas, Portoviejo, Quevedo, Loja y Macara con
una demanda de 1500,2000,3000,2000 y 1000 unidades . La empresa se estd preguntando si sera
conveniente abrir temporalmente(época de navidad y fin de afio) uno o varios puntos de
transbordo dentro de su red de distribucion, con el proposito de abaratar sus costos de
operacion. Actualmente ellos cuentan con 2 opciones: Manta con un costo de alquiler de $1000,
y Cuenca $500. Note que no todas las unidades deberan pasar por los puntos de transbordo, es
decir de ser conveniente se podria enviar unidades directamente desde las plantas hacia los
clientes.

El precio de transportar una caja(10 unidades) desde los diferentes puntos de la red son los
siguientes:

Guayaquil | Quito Cuenca Manta |Esmeraldas | Portoviejo | Quevedo| Loja | Macara
Guayaquil |[$ - $10,00|$ 700($ 500|$ 1200|$ 700|$S 40051200 514,00
Quito $ 10,00|$ $ 6,005 400|S 400($ 500|S$ 7,00]|$14,00]| 516,00
Cuenca $ - 1§ S - |$ o500[$ 1200|$ S00|S 3,00|S$ 400|$ 600
Manta $ - 1§ $ S00($ - |$ 200|$ 100|$ 400]|$16,00]$18,00

Tabla 1. Costo de transportacion
Los envios solo es en cajas, no estd permitido el envidé por unidades. Las tnicas rutas validas
son aquellas que tienen un costo asociado, si el costo es 0 o0 no existe, eso significa que esa ruta
no es valida para la distribucion. Por ejemplo el envié Manta Guayaquil no es valido porque el
costo es 0. El envio desde Portoviejo a Esmeraldas tampoco es valido porque no tiene ninglin
costo asociado.




b)
¢)

Formule el modelo matematico que le permita determinar cudl serd el plan de distribucion
asi como que puntos de transbordo que se aperturaran.

Implemente el modelo matematico en GAMS.

Responder las siguientes preguntas: ;De donde es abastecido Esmeraldas, Quevedo y Loja?
(Es algin punto de transbordo alquilado, cual? ;Cual es el costo total de operacion?



Tema No.2 (15 puntos)

Agroquimicos & Fertilizantes S.A., realiza ¢l envio de sacos de fertilizantes desde sus fabricas
ubicadas en Guayaquil y Quevedo hacia sus puntos de venta en Babahoyo, Balzar y Milagro.
Para esta temporada la produccion en Guayaquil seran de 4000 sacos y en Quevedo de 3000
sacos, mientras la demanda esperada en Babahoyo, Balzar y Milagro es de 2000, 4000 y 3000
sacos. El costo de enviar un saco de una ciudad viene dada en la tabla 2

Costo de envio por saco

Babahoyo Balzar Milagro

Guayaquil | $4,00 $5,00 $3,00

Quevedo $1,00 $2,00 $6,00

Tabla 2. Costos de transportacion

a) Este problema puede ser resuelto. Justifique su respuesta

b) Plantee el modelo matematico que permita determinar una distribucion de las unidades
disponibles al minimo costo.

c) A través de la heuristica del costo minimo encuentre una distribucion para las unidades
disponibles . Calcule el costo total de distribucién

d) ;La solucion propuesta en el literal ¢ es la mejor posible? Justifique su respuesta e

interprete esta solucion. ;Como deberia realizarse el abastecimiento primario en
Agroquimicos & Fertilizantes S.A.?




Tema No.3 (10 puntos)
Dado el siguiente modelo matematico, responda las siguientes preguntas

a) (Cuantas variables de decision tiene el modelo? Considere |[V| =n, |[K| = m
b) Identifique 3 errores que tiene la formulacion

(VRPSPD)  minimize Z CijXijk

JEV
s.t. szijkzll VlEV\{O},
JEV k€K
Exijk—injk=0, VlEV,kEK,
JEV iev
ZxoikSI, VkEK,
iev
yU+ZUSQZ xijk' ViEV,
k€K
Z Yij — Z Yii = Di vi € V\{0},
JEV JEV
szi - Z Zij = di' Vi € V\{O},
JEV JEV
yij,Zij =0 Vl,] € V,

xijk € {0,1} Vl,] € V,k € K.



